

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

Cuerpo de Maestros Herradores-Forjadores Militares

El personal que integra este reciente Cuerpo, que con loable acierto del legislador, fué unificado y pasó a depender de la Sección de Sanidad Militar del Ministerio del Ejército, donde radican sus jefes naturales, los profesores veterinarios; el personal que pasaba a depender de las oficinas procedenciales: herradores de Caballería y personal contratado. Hasta el momento en que empezó la vigencia del reglamento por que había de regirse el nuevo Cuerpo, el personal que pasaba a constituirlo disfrutaba de consideraciones y sueldos distintos.

Hemos dicho numerosas veces que toda obra humana no puede ser perfecta; ni el legislador puede orillar perjuicios individuales, cuando legisla para bien de una colectividad y para bien de la Patria y sus instituciones. La práctica, el funcionamiento y la aplicación de las doctrinas por que se rigen los distintos Cuerpos van demostrando la bondad de unas y los defectos a corregir, cuando éstos no entrañan gravamen y desvirtúan el fin perseguido.

Nosotros, que en nuestra misión informativa, procuramos recoger anhelos justos y basados, y que éstos los elevamos al ruego respetuoso al Gobierno, en esta ocasión lo hacemos al ilustre general Ardanaz exponiéndole unas mejoras que por ser equitativas, no entrañan perjuicio grave al Erario, ni crear dualidades, entran dentro de lo factible.

No sería justo conceder al personal que ha pasado a formar este Cuerpo, procedente de contratado, la consideración y asimilación que disfrutaba, así como el sueldo, cuando éste sustra merma en su cuantía?

La edad para el retiro debe ser amplia en aquellos que se les exige para ingresar en el Ejército como herradores o forjadores la edad mínima de 25 años, pues, caso de no concederle, ninguno llegará a cobrar el máximo de retiro; los 65 años marcados para obtenerlo, no dejan margen más que para contar con 30 de servicio. Si a estos individuos se les hiciera abono de cinco años de servicio para retiro y quinquenios, por aprendizaje y estudios demostrados al ingresar en el Ejército, quedaría subsanado este perjuicio.

El Estatuto de clases pasivas del Estado debe comprender a este personal en el apéndice 11, tarifa primera, letra a).

Por ser graciable cuanto pedimos, y considerarlo de justicia, lo elevamos al titular del Ejército, esperando de su recto criterio una acogida y apoyo, que al satisfacer a un personal meritorio redundará en bien del servicio y de la Patria.

X. X. X.

La cuestión de las autopistas

Una nota oficiosa sobre las comunicaciones con Valencia

VALENCIA.—En el Gobierno civil han entregado esta mañana a los informadores la siguiente nota oficiosa:

«Entre los asuntos sometidos a estudio del Consejo de ministros celebrado ayer figuró el de las autopistas, especialmente la de Madrid-Valencia, recayendo en principio el acuerdo de que, salvo que las Empresas particulares las tomen a su cargo, recabando y obteniendo aportaciones provinciales y municipales que reduzcan en mucho las que al Estado pudieran corresponderle, no se tome en consideración por ahora esta clase de propuestas.

El Erario público tiene infinitas obligaciones que atender en materia de comunicaciones con las ferriarías en construcción, pistas de turismo (7.000 kilómetros) y mantenimiento en buen estado de las carreteras generales (53.000 kilómetros), más otras nuevas en construcción.

Valencia, si su carretera general se incluye en el circuito y se termina la línea férrea Cuenca-Utiel y obtiene la prolongación hasta ella de la vía de ancho internacional, quedará tan bien servida de comunicaciones, que hacer más implicaría desperdicio, de lo cual el Gobierno está obligado a huir.

El Gobierno, a quien ha complacido mucho recoger en el último Consejo de ministros otras aspiraciones valencianas, prefiere en este caso, fiel a su costumbre de siempre, decir la verdad al pueblo a entretenerlo con promesas engañosas, pues conoce ya bastante la idiosincrasia y temperamento de los generosos abogados de causas que sólo denenden para agitar a la opinión con tanto mayor aparente ahínco cuanto las juzgan más irrealizables.

Al alcalde de Valencia, primer defensor de los intereses de la hermosa capital, se lo ha manifestado así el Gobierno, que cree corresponder con tal sincera lealtad a las evasivas muestras de afecto que de Valencia ha recibido una vez más en las últimas treinta y seis horas que ha vivido en ella, y al dar a esta nota oficiosa carácter de inserción obligatoria se previene contra halucinas y comentarios tendenciosos a que tan anclados se muestran preferentemente los que tuvieron abandonados todos los servicios y olvidadas todas las aspiraciones nacionales.

Una vez más por esta noche el Gobierno habla al pueblo, al que sirve, pero no adula, ni tampoco consiente que le engañen ni le apasionen los talsos apóstoles de su redención.

Tal proceder es esencia y carácter de la Dictadura, y ha de mantenerlo restamente ella mientras gobierne en España por la gracia de Dios, del país y del Rey.

El viaje del presidente de la República portuguesa a Madrid

LOS SEQUITOS. EL RECIBIMIENTO

Mañana, a las diez, llegará a Madrid, en viaje oficial, su excelencia el general Carmona, Presidente de la República portuguesa. Con él vienen el general Arturo Ivens Ferranz presidente del Consejo de ministros, y el capitán de Mar y Guerra, Jaime Da Fonseca Monteiro, ministro de Negocios Extranjeros.

Forman el séquito del Presidente el general Domingo de Oliveira, jefe de su Casa Militar; D. Luis Barreto Da Cruz, jefe del Protocolo de la Presidencia de la República; coronel Raúl Estévez ayudante de campo; capitán-teniente Alfonso Pedrosa de Lima, ayudante; capitán Silva Costa, oficial de órdenes; teniente Carvalho Nimes, oficial de órdenes, y D. Antonio Aderito Carmona, secretario particular.

Con el presidente del Consejo viene su secretario particular, teniente Braziel, y con el ministro de Negocios Extranjeros, el doctor Da Costa Cabral, ministro plenipotenciario, y el doctor Oliveira Ramos, jefe del Gabinete diplomático del ministerio.

Han sido designados para formar el séquito español del Presidente de la República portuguesa el capitán general de la primera región, barón de Casa Davalillo; el marqués de Santa María del Villar; mayo, dono de semana de Su Majestad el Rey; teniente coronel D. Rafael Serra, ayudante de órdenes de Su Majestad, y el comandante D. Antonio Tapia y López del Rincón, agregado militar en la Embajada de España en Lisboa.

A las órdenes del jefe del Gobierno portugués han sido puestos D. Vicente González Arnao y Aznar de la Torre, ministro plenipotenciario, y el teniente coronel D. Miguel Iglesias Aspiroz; y a las del ministro de Negocios Extranjeros, don Cristóbal del Castillo y Campos, secretario de primera clase.

El embajador de Portugal en Madrid, señor Meilo Barreto, y el séquito español del general Carmona salieron anoche para Valencia de Alcántara, donde se unirán al tren presidencial, que llegará a dicha estación esta noche.

En la estación de las Delicias recibirán al general Carmona Su Majestad el Rey, el Gobierno, el Cuerpo diplomático y todos los elementos oficiales. Desde la

El Rey y el Gobierno llegaron hoy a Madrid

EL DIA DE AYER

VALENCIA.—La motonave «Infanta Cristina» atracó al muelle del Martillo a las cuatro treinta y cinco de la tarde. El Rey descendió a tierra con el Infante don Alfonso de Orleans, los ministros de Marina, Ejército y Gobernación; el jefe de su Casa Militar, general Rerenguer; el coronel Kindelán y el señor Pómine. El numeroso público que esperaba en los muelles tributó al Monarca una calurosa manifestación de simpatía. Se organizó una caravana automovilista, que marchó a la dehesa de la Albufera, pues el Rey deseaba conocer el lugar del emplazamiento del aeródromo. Durante el trayecto fué aclamado por los pueblos. En Pinedo se había congregado todo el poblado marítimo con las autoridades y una banda de música junto a un arco levantado con la siguiente dedicación: «Majestad, el poblado marítimo de Pinedo os saluda».

Don Alfonso conversó algunos momentos con algunos de los del público, que le aplaudía entusiastamente mientras la banda interpretaba la Marcha Real. Los vecinos de Saller expresaron su entusiasmo con aplausos y vivas, en tanto que los niños de las escuelas nacionales

estación marcharán a Palacio Su Majestad el Rey y el general Carmona. Las tropas cubrirán la carrera.

El Presidente portugués y su séquito se alojarán en el Alcázar, y los ministros, con los suyos, en el hotel Ritz.

El programa de los actos que han de celebrarse en honor del general Carmona está pendiente de la aprobación de Su Majestad el Rey a su regreso de Valencia, pero, desde luego, figuran en él un banquete oficial en Palacio, comida y recepción en la Embajada portuguesa, recepción en el Ayuntamiento, excursiones a Toledo y El Escorial y algunas otras fiestas.

El general Carmona saldrá de Madrid para Barcelona el 19 por la noche o el 20 por la mañana; desde Barcelona marchará a Sevilla, y desde allí volverá a Portugal, por Badajoz.

NOTICIAS DE LISBOA

LISBOA.—El tren en el que hace su viaje a Madrid el general Carmona saldrá de la estación del Rocio hoy, a las seis y dieciocho minutos de la tarde.

El ministro de la Guerra ha solicitado del Gobierno español autorización para que cinco aviones militares portugueses puedan ir a Sevilla, con ocasión de la visita a aquella ciudad del Presidente de la República.

El crucero portugués «Vasco de Gama» ha salido para Barcelona.

El general Domingo Oliveira, comandante militar de Lisboa, que va a Madrid en la comitiva presidencial como jefe de la Casa Militar del general Carmona estuvo conferenciando con el Presidente.

La cantinera de Monte Arruit ha fallecido

MELILLA.—A consecuencia de una bronconeumonía falleció la célebre cantinera de Monte Arruit Juana Martínez López, que durante los sucesos de julio del 21 atendió a los heridos que caían bajo el fuego enemigo, y al rendirse la posición Juana cayó prisionera, apoderándose los rebeldes de cuanto poseía.

Tenía la cruz del Mérito Militar. Se recuerda que Juana indicó los lugares donde se hallaban enterrados los que sucumbieron en Monte Arruit durante el asedio.

Hace veinte días que se sintió enferma y sus hijos la trajeron a la plaza.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

ondeaban en la carretera la bandera nacional.

El Monarca marchó directamente al Puchol, lugar elegido para el aeródromo, que está en la pinada de la Albufera, donde llegó a las cinco. Se congregó numeroso público, entre el que destacaba el poblado en masa de Palmar, que es una isla de la Albufera con las autoridades y la banda de música. Después de reconocer los terrenos, el Rey y el séquito, ocuparon dos gasolineras, dieron un paseo por el lago. Al poner tierra nuevamente en el Puchol, D. Alfonso dijo: «Qué bonito es esto». Se formó de nuevo la caravana automovilista, y el Rey se dirigió al puerto para regresar a bordo del «Infanta Cristina», donde permaneció hasta el momento de dirigirse a la estación del Norte para regresar a Madrid.

LA SALIDA

A las ocho cuarenta y cinco de la noche salió el tren especial en que regresan a Madrid el Rey con el general Primo de Rivera y los ministros, a excepción del de Justicia y Cultos, que marchó a última hora en automóvil hacia Albacete, y el de Instrucción, que partió para Barcelona. La despedida tributada al Rey y al Gobierno fué realmente extraordinaria. El tren lo forma la máquina, un coche salón, un coche cama y un coche restaurante.

LA LLEGADA

A la hora anunciada llegó el tren especial en que venía Su Majestad el Rey y el Gobierno.

En la estación de Atocha eran esperados por SS. AA. RR. y autoridades. Una compañía con bandera y música rindió honores.

Después de revistarla Su Majestad, se dirigió a Palacio.

La edición de «ABC» en Sevilla

Hasta hoy no había llegado a nuestras manos ningún número de la edición de «ABC» en Sevilla.

Al hojearlo no podemos menos de enviar nuestra felicitación al colega por el admirable esfuerzo realizado. El pensamiento de D. Torcuato Luca de Tena que tanto amaba a la región andaluza, ha sido ejecutado. El marqués de Luca de Tena al hacerlo, no sólo honra la memoria de su ilustre padre sino que también da lustre a toda la Prensa española.

NOTAS POLITICAS: EL CONDE DE ROMANONES CONSULTARA TAMBIEN A LOS COMITES LIBERALES

El conde de Romanones, queriendo hacer más popular y amplia la consulta que ha hecho a los ex senadores, ex diputados, ex concejales y ex diputados provinciales amigos suyos, para decidir su actitud con relación al puesto de asambleísta que, como ex presidente del Consejo, le otorgó el decreto, de ampliación de la Asamblea Nacional, ha decidido extender dicha consulta a los Comités liberales de toda España, organismos cuyo número excede de 4.000.

EL ALTO COMISARIO A XAUEN

En la Dirección general de Marruecos facilitaron los siguientes informes:

«El Alto Comisario reunió en Villa Sanjurjo a todos los caídos y autoridades indígenas del Rif y a los jefes y oficiales de Intervenciones, con quienes conferenció detenidamente, deduciendo la impresión de que la paz material y el desarme han llegado a límites difícilmente superables.

El alto Comisario inauguró en Villa Sanjurjo un depósito de municiones. También inauguró el conde de Jordana la primera parte de las obras de abastecimiento de aguas de Villa Sanjurjo.

Continuando su visita al territorio, el Alto Comisario marchó a Targuist, donde pernoctó para seguir el viaje en la mañana de hoy a Xauen, en visita de inspección.

DE AVIACION

Un vuelo nocturno

Seguramente en las primeras horas de la noche próxima el teniente Haya iniciará en Getafe un interesante vuelo a bordo de la avioneta de patente española, construida en los talleres de Construcciones Aeronáuticas. Se trata de dar la vuelta a España, a ser posible en veinticuatro horas y sin hacer más que tres escalas. El itinerario, variable con las circunstancias atmosféricas, seguirá casi siempre la periferia. Probablemente la avioneta volará sobre Sevilla, Valencia, Barcelona y Coruña o por las inmediaciones. Se cubrirán más de 2.500 kilómetros.

El teniente Haya no es un novel en vuelos nocturnos. Todo lo contrario. Seguramente se trata del aviador español que más horas ha volado de noche y se ha especializado en vuelos ciegos, modalidad de estudios aeronáuticos introducida por él en España bajo la dirección de la Aeronáutica Militar.

Para el día 18 prepara el teniente Haya otro vuelo de importancia por sí y por las derivaciones que pudiera tener para proyectos posteriores de más empeño. Nos referimos a un vuelo de unas treinta horas para compulsar las posibilidades del «Breguet gran raid», construido por la misma casa antes citada y que, perteneciendo al mismo tipo que el famoso «Jesús del «Gran Poder», ofrece mayores posibilidades que él por haber sido aumentada la capacidad de sus depósitos de esencia. Además los puestos de los dos tripulantes van cubiertos.

El vuelo proyectado servirá para calcular el gasto de gasolina e inducir de éste y otros datos hasta dónde cabe llegar, si la superioridad autorizara una empresa aeronáutica de resonancia. Naturalmente que la perspectiva del «record» mundial de distancia, posible de conquistar ante la marca de Ferrarin, es mucho menos lisonjero tras el gran vuelo de Costes y Bellonte a bordo de otro avión de la misma marca. Sin embargo de esto último, el avión español tendría que ir más recargado que el francés por ser algo menor la superficie sustentadora. Hay que conocer si el aparato puede elevarse con toda la cantidad de combustible de que son capaces los depósitos.

Se pensó en un principio en salir de Villa Cisneros (costa africana de Río de Oro) hacia el Nordeste o bien hacia Habana o Buenos Aires. Ahora, antes de decidir nada, ni elevar propuesta al Gobierno, habrá que esperar a los resultados de los vuelos experimentales.

Bien pudiera acontecer que se desistiera del «record» y se propusiese otro vuelo notable por otras características.

La Patrona del Cuerpo de Intendencia

El Cuerpo de Intendencia celebró ayer el día de su Patrona, Santa Teresa de Jesús.

Las fuerzas de dicho organismo que residen en Madrid han solemnizado la festividad asistiendo a una misa en la iglesia de Santa Teresa, en la plaza de España. Formaban una compañía con bandera y música. A la función religiosa han asistido los generales del Cuerpo y la oficialidad franca de servicio.

Hoy se rezará en el mismo templo una misa de Requiem por los fallecidos del Cuerpo.

En los cuarteles se han servido a la tropa comidas extraordinarias, celebrándose algunos festejos y otorgándose premios a los individuos de mejor conducta. Las fuerzas de Intendencia vistieron ayer de gala y se han dado gratificaciones a los sargentos, cabos y soldados.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436. Nos evitará pérdida y retraso.

Méjico declara fiesta nacional el 12 de octubre

En la Unión Iberoamericana se ha recibido un cable de la Liga de Acción Social de Mérida, de Yucatán, participándole que el Congreso declaró fiesta nacional el Día de la Raza.

Resulta tanto o más satisfactoria la noticia cuanto que Méjico era la única excepción en tal aspecto, a pesar de las insistentes instancias que a sus Gobiernos se les habían formulado.

Merece especiales plácemes la benemérita Liga de Acción Social de Mérida, que el presente año había tomado la iniciativa de la solicitud para obtener la declaración del día feriado a favor del día 12 de octubre.

El drama conyugal de la calle Molino de Viento

VISTA DE LA CAUSA

En el piso segundo centro, interior, de la casa número 11 de la calle de Molino de Viento, habitaba el matrimonio Francisco Velasco y Amparo Expósito, con dos hijos, de cinco y de dos años, respectivamente.

Amparo tenía un carácter violento y varonil, que daba lugar a continuas riñas familiares, una de las cuales se desarrolló trágicamente el día 6 de agosto del corriente año.

La esposa abofeteó al marido, y le agradió con el botijo. Entonces Francisco Velasco, cogiendo un revólver pequeño, propiedad de Amparo, hizo tres disparos sobre aquélla, produciéndole tan graves heridas, que originaron su muerte poco después, en el momento en que el Juzgado se personaba en la casa del crimen.

Francisco Velasco compareció ante la sección segunda de la Audiencia, de donde llorando amargamente expuso al Tribunal sus reyertas con Amparo, quien el día anterior le amenazó con el revólver que figura como pieza de convicción que logró arrebatarse, guardándose en el bolsillo, no denunciándola como era su propósito, por sus hijos, a quienes tanto quería.

La prueba fué por completo favorable al procesado, pues todos los testigos, parientes, vecinos y amigos corroboraron que Amparo era dominante, varonil y agresiva, y que el procesado jamás usó armas de ninguna clase.

El fiscal, Sr. Palacios, calificó los hechos como constitutivos de un delito de parricidio, por el que solicita la imposición de la pena de veinticinco años de reclusión.

El defensor, Sr. Vilaverde, sostiene la inculpabilidad del procesado.

Ambos anunciaron que modificarían sus conclusiones: el fiscal apreciando una circunstancia atenuante, que en nada altera la pena, y el defensor, dando una nueva redacción a los hechos procesales.

La vista continuará hoy.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

- CARRILLO -

Colón, 13.-Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

GUARDIA CIVIL

Resolución del Consejo Supremo de Ejército y Marina, rectificando fecha señalada para el percibo de haberes a los guardias segundos Vicente Sola Cambra y Diego García López.

A los Tercios.—Se concede autorización para pasar al Arma de Infantería a los guardias segundo del Arma de Caballería Cesáreo Cerdán Martínez, Angel Jiménez Serrano, José Toribio Font, José Moreno Urriaje y Antonio Rívera García.

Al octavo Tercio.—Se toman en consideración los servicios prestados por el transportista Jorge Romero Lozano y guardia segundo José Moncillo Nieto.

Al tercer Tercio.—Idem ídem ídem al

alférez don Sandalio Navarro Heras y guardia primero Angel Insulsa Segó.

Al 14 Tercio.—Idem ídem por ídem al teniente D. Arturo Puga Noguero, cabo Francisco Cañadas Muñoz, guardia primero Eugenio López Díaz y corneta Mariano Navarés Montes.

Al 16 Tercio.—Idem ídem por ídem al cabo Joaquín Vázquez Coronado, guardias segundos Francisco Ortiz Hernández, Francisco Pueblas Meneses y José Robles Campos.

Marinos argentinos a Madrid

SEVILLA.—Invitados por el Gobierno, salieron para Madrid los 35 cadetes de la fragata argentina «Presidente Sarmiento», acompañados de su jefe de estudios, teniente Sr. Basílico, y el alférez señor Mora.

Los alumnos se detendrán en Córdoba, y, después de visitar sus monumentos, proseguirán el viaje hacia la corte. Realizarán una excursión a El Escorial, y el sábado emprenderán el regreso a Sevilla.

Para la carabela «Santa María»

SEVILLA.—El comandante de la fragata «Presidente Sarmiento» envió a la carabela «Santa María» un estuche conteniendo un gallardete y la medalla de la fragata acompañándole de una cariñosa carta.

Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

OS DOLLARS

Firma del Rey

Asiende el coronel Kindelán

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

EJERCITO.—Disponiendo que el general de brigada D. Ildefonso Güell cese en el cargo de inspector de las tropas y servicios de Ingenieros de la cuarta región y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nombrando inspector de las tropas y servicios de Ingenieros de la cuarta región al general de brigada D. Félix Augusto Palma, que desempeña igual cargo en la octava región.

Nombrando inspector de las tropas y servicios de Ingenieros de la octava región al general de brigada D. Miguel Manuel Corrales.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros D. Alfredo Kindelán.

Nombrando jefe superior de Aeronáutica del ministerio del Ejército al general de brigada D. Alfredo Kindelán.

Disponiendo que el consejero togado don Adolfo Vallespina cese al pasar a otro destino en el cargo de consejero del Consejo Supremo del Ejército y Marina.

Autorizando el gasto correspondiente a la ejecución de las obras de un pabellón para oficiales en el hospital militar de Carabanchel.

Autorizando el gasto correspondiente a la ejecución de las obras de la Academia de aplicación de Ingenieros de Guadalupe.

Idem ídem a las obras del cuartel para un regimiento de Infantería de León.

Idem ídem los cuarteles para dos compañías de Infantería de Tüy.

Idem ídem cuartel para un regimiento de Artillería ligera de Pontevedra.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

DICE EL DOCTOR ASUERO

La asueroterapia acaba con las enfermedades y las farmacias

Y en su lugar se abrirán bares

En «Estampa» de ayer vemos una información en torno a la figura y las ideas del doctor Asuero en la que éste hace declaraciones tan personalísimas como las siguientes:

—«Sugestión, no. —Asuero me dedica ahora sus mejores voces. Me indigna que hablen de sugestión. ¿Lo dicen porque voceo, porque mando? Pero qué, ¿es que un enfermo que lleva ocho años anquilosado y al que se le dice de pronto que puede levantarse, lo va a creer, si no se le ordena terminantemente, cogiéndole de un brazo y sacándole de la cama? Yo no les sugiero entonces un acto que no estuviera en su voluntad; es que les despierto esa voluntad que tenían dormida.

—En suma, ¿usted tiene un método propio de reflejoterapia?

—No es reflejoterapia; es asueroterapia. Esa palabra de reflejoterapia, tan traída y llevada últimamente, dice tanto que no dice nada. Reflejoterapia son en Medicina un número interminable de medios terapéuticos, que empiezan en el frasco de sales y en las gotas de agua que se echan sobre la cara del accidentado. Y yo voy a revolucionar ahora y a echar por tierra con mi libro toda la Medicina actual...

—¿Y eso cómo?

—Eso lo haré demostrando de un modo terminante que es falsa toda la Anatomía y toda la Fisiología y toda la Terapéutica que nos enseñan en las facultades.

—¿Empresa fuerte doctor.

—Y un poco difícil de explicar en pocas palabras. Pero yo puedo decirles, en compendio, que todas las enfermedades no son más que pequeñas embosadas. Y si yo logro producir una corriente sanguínea que las destruya y las destruya, habré logrado curarlas. Ahora entienda usted mejor por qué, después de dar el toque a los enfermos, los agito, les cojo la cara y se la estrujo, como usted mismo decía en otra información de «Estampa», y los hago correr y los voceo, poniendo en todo ello algo que ya no es ciencia, sino arte. ¿Usted ha visto, por ejemplo, a algún médico trabajar en su clínica en traje de calle? ¿No, verdad? Pues yo trabajo así, porque los médicos, con nuestro batín y con nuestro aparato clínico, hemos hecho muchos enfermos. Por todas estas cosas, entre otras muchas, mi método es mío y sólo mío. Diga usted esto muy claro, y diga que, por lo tanto, tocan un poco el violón, los que andan por ahí tocando naipes por el método Bonnier.

—Pero bien, doctor; según esa concepción tan sencilla de las enfermedades, va a ser facilísimo curarlas. Ya no nos vamos a morir nunca.

—Yo no sé hasta dónde podré llegar; pero lo que sí le aseguro es que antes de tres años cierro todas las farmacias y abro bares en su lugar, porque ya todo el mundo va a poder vivir alegremente, sin necesidad de privarse de nada. No se le olvide a usted decir esto, para que se me echen encima todos los boticarios.

Y el doctor se me escapa, riendo con

su risa más alborotada. Aún puedo preguntarle:

—Pero, y ese libro, ¿cuándo va a aparecer?

—Aquí, no; aquí, no. Lo voy a publicar en la Argentina, donde me quieren de verdad y desde donde me están llamando todos los días. Acaso me quede allí. Y si vuelvo, es posible que establezca mi clínica en Santander».

NO SE DEJE VENCER POR LA DEBILIDAD!

Que puede ser la puerta para mil enfermedades. Restablece su organismo con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el vigorizador por excelencia que estimula todas las funciones vitales.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Información de Marina

RECOMPENSAS

Como consecuencia de propuesta formulada al efecto, y teniendo en cuenta los meritorios y especiales servicios prestados a la Marina por el alférez de navío de primera clase de la Armada francesa, ayudante de campo del Sr. Residente general de Francia en Marruecos Mr. R. P. M. Brun, se ha concedido al mencionado oficial la cruz de primera clase de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, en premio a tan relevantes servicios y como comprendido en los pertinentes preceptos del vigente Reglamento de la referida Orden.

ASCENSOS DE MAQUINISTAS

Para cubrir la vacante producida en la de maquinistas mayores y sus resultados, por pase voluntario a la situación de reserva del maquinista mayor D. José Velasco Romero, ocurrido el primero del actual, se ha dispuesto ascenden a sus inmediatos empleos, con antigüedad de 2 del actual, fecha que surtirá efectos para el percibo de haberes, el primer maquinista D. Feliciano Coll Gómez; el segundo D. Eduardo Neira González, y el tercero D. Pascual Puigardeu Valls, que son los primeros de sus respectivas escalas declarados aptos para el ascenso.

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE APARTADO DE CORREOS NUM. 436. Precio de suscripción, dos pesetas al mes. Toda la correspondencia, al apartado 436. Redacción y Administración, Barbieri, número 8.—Teléfono 15.858

Banco Pastor

FUNDADO EN 1928

Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACION 1776

Capital suscrito Pesetas 17.000.000
Idem desembolsado Pesetas 9.500.000
Reservas (primer ejercicio). Pesetas 725.000

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY, MELLID, CARBALLO, MUGIA, MONDONEDO, PUNTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA, CARBALLINO, PUEBLA DEL CARAMISAL, PADRON

El señor Irigoyen, académico honorario

Ayer tarde se reunió la Academia de Ciencias Morales y Políticas bajo la presidencia del Sr. Sánchez de Toca.

Por unanimidad se aprobó una propuesta, que con el presidente firmaban varios académicos, por la que se nombra académico honorario al Presidente de la República Argentina, Sr. Irigoyen, como premio a su iniciativa de crear la fiesta de la Raza.

El nombramiento se enviará al Presidente argentino por conducto del embajador de su país en España.

Es la segunda vez que la Academia nombra un miembro honorario. La primera fué en honor del cardenal Mercier, arzobispo de Malinas, en mayo de 1918.

El Premio Nóbel para los Presidentes de Chile y Perú

En la Unión Iberoamericana se han recibido los siguientes cables:

«Presidente Unión Iberoamericana Madrid.—Con entusiasmo aplauso por la iniciativa, me adhiero para solicitar Premio Nóbel para los Presidentes de Chile y Perú, por solución del asunto del Pacífico.—Cleto González Viquez, Presidente de la República de Costa Rica.»

«Gobierno panameño gustoso se asocia al feliz y justiciero proyecto de gestionar se otorgue el Premio Nóbel por paz a los Presidentes de Chile y Perú, que se han distinguido por sus loables esfuerzos en pro de la armonía internacional.—Flores Arozamena, Presidente de la República de Panamá.»



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que los días 28 de octubre y sucesivos, a las diez y media de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones que deben amortizarse y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1 de enero de 1930.

Primero.—Obligaciones de la línea de Segovia a Medina. 1012300 B. 146 obligaciones especiales.

Segundo.—Obligaciones de la línea de Zaragoza a Barcelona, pertenecientes al segundo semestre de 1929. 7011015 B. 642 obligaciones tres por ciento, serie A.

676 obligaciones tres por ciento, serie B.

Tercero.—Obligaciones de la línea de Zaragoza a Pamplona, pertenecientes al segundo semestre de 1929.

2.106 obligaciones antiguas, no cubiertas.

Cuarto.—Obligaciones de la línea de Villalba a Segovia.

230 obligaciones especiales.

Quinto.—Obligaciones de la línea de San Juan de las Abadesas.

151 obligaciones de la serie A.

520 obligaciones de la serie B.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de estas clases de obligaciones, por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar en los días señalados, en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, calle de Alcalá, número 16.

Madrid, 4 de octubre de 1929.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

La Exposición de Sevilla

Las recompensas de la Exposición

La «Gaceta» de ayer publica el reglamento para la constitución del Jurado de recompensas de la Exposición Hispanoamericana de Sevilla y sus atribuciones.

La Semana de Cuba

SEVILLA.—Terminada la Semana de Cuba con una brillante recepción en el pabellón de dicho país, esta noche regresará a Madrid el embajador, Sr. García Kholy.

Conferencia en el pabellón argentino

Anoche, en el pabellón argentino, dió una conferencia el doctor Leo A. Rubéns, delegado del Gobierno de Córdoba en la Exposición, sobre la agricultura, ganadería y progreso de la Argentina en las industrias, minería, canales de riego, comunicaciones ferroviarias, etcétera, ilustrada con proyecciones. Después se exhibió la película de la llegada del general Millán Astray a Buenos Aires.

El general, que se hallaba en el público, fué ovacionado y obligado a pronunciar breves palabras de agradecimiento. Regresará a Madrid mañana por la noche.

Para el Congreso de Veterinaria

Hasta ahora pasan de 500 las adhesiones recibidas para el Congreso de Veterinaria hispanoamericano, que comenzará el próximo día 21. Independientemente de los actos del Congreso, se celebrará el día 23 el banquete que anualmente, y en poblaciones distintas siempre, celebran los veterinarios españoles.

La Semana del Uruguay

Se ha celebrado la inauguración de la Semana del Uruguay, con asistencia de autoridades, representaciones de los pabellones americanos y distinguidas damas. Todos los concurrentes recorrieron el pabellón, acompañados del delegado del

Uruguay. Después pronunció un elocuente discurso el presidente de la Delegación del Uruguay, que ensalzó con florido lenguaje la actuación de España en América. Hizo grandes elogios de Sevilla y de sus hombres del pasado, y dijo que fué Sevilla en su época escuela de sabiduría y centro de la cultura universal.

Después habló el director de la Exposición. Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Viajeros

Ha marchado el embajador de Cuba, señor García Kholy, acompañado del conserje de Embajada Sr. Pichardo. También ha marchado la hija del presidente

de la República de Cuba y su esposo, señor Grao.

Para despedir a los ilustres viajeros acudieron a la estación las autoridades, la colonia cubana, representaciones de los pabellones de América y varias personalidades. El alcalde y el director de la Exposición ofrecieron a la señora de Kohly y a la hija del presidente hermosos ramos de flores.

Al partir el tren los cubanos hicieron objeto de calurosas ovaciones a sus compatriotas.

APARTADO, 436

Banco Central

Alocá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000,00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Robledo y Yuste.

CASA BENITEZ

3, Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

MAESTROS HERRADORES-FORJADORES MILITARES

Para adquirir vuestro uniforme dirigíos al proveedor de la Cooperativa del Ministerio el Ejército

ANDRÉS ROMERILLO

Plaza de España, 8.

Madrid.

Compañía Española de Pinturas

"INTERNATIONAL"

Fábrica en Lucerna—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES
Y FABRICANTES
EN ESPAÑA



DE LAS PINTURAS
PATENTADAS
HOLZAPFEL

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.
Patente Internacional para fondos de buques de hierro y acero.
Goppo Paint, para fondos de buques de madera.
Yatke Railing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.
Lagoline. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol.
Danholin. Super al mixto. Cubre 4/5 veces más. Se cae más pronto.
Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.
Esmalte Sunlight. Muy elástico, muy brillante y resistente.
Limpiametales Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.
Panculint. Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.
Bedstead Paint. Para fabricantes de camas.
Motor Paint. Para pintado de motores. No le afecta el calor.
Oscantes líquidos, Argentea (pintura a base de aluminio), lista para usar.
Barniz para crepianos, etc., etc.
Todas pintadas HOLZAPFEL. Exigid sus marcas, y no admitáis otras.
Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dadas sus magníficas resultados, las más baratas.
Depositos en todos los puertos y capitales del mundo, y abastecimiento de las principales Compañías Navieras, etc., etc.
RIPA, 4.—BILBAO

LA FORTUNA

Imágenes de todos los tamaños en pasta de madera. Fabricación de figuras artísticas en pasta-madera y barro fino hebreo. Grupos y Niños Jesús con cuna, propios para nacimiento. Altares, capillas, repisas. Bastones de madera para portiers. Molduras artísticas para marcos. Inmenso surtido en artículos para Navidad.

Viuda de A. Maña Hortaleza, 11 y 13-Madrid.-Teléfono 11.497

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Cañizares, 2, 4 y 6, entlo.-Teléf 13.053 -MADRID-

AREVALO Y ABARCA

Los mejores sastres

Quien se vista una vez en esta sastrería se olvida de todos los sastres.
Carmen, 23

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

LA FOTO-ELECTRICA

Juan Ruiz Arias

0, FUENCARRAL, 10 MADRID

Implicaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.

Kilométricos y carnets en el acto.

Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.--MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883

MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

SUBASTA

RUBIO

TELEFONO

10.844

GALERIAS

BAYON

Se vende a precio fijo

Indice los días

Fuencarral, 21 sup.

MADRID

Compra y venta de

libros y artículos todo de ocasión

En las bibliotecas, descuentos

RETRATO LIBRO

MAESTROS HERRADORES FORJADORES MILITARES

Encargar vuestras gorras a la CASA RUBIO,

Calle Mayor, 40.

Madrid.

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8

Apartado 436.--MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don

Cuerpo

pueblo

empleo

provincia

Desea suscribirse a este periódico a partir de

(Fecha y firma)

RESERVADO

PARA

Papel de fumar QUEVEDO

Anunciese en "Ejército y Armada"